RENE FURTERER
1957 metais RENE FURTERER - plaukų kirpėjas sukuria plaukų priežiūros produktų liniją ir metodą.

   Kirpėjas RENE FURTERER turėjo savo saloną, kuriame dirbo su tikra aistra. Kartu su žmona jie kūrė stilių, dažė, šviesino ir tonavo plaukus. Penkiasdešimtaisiais metais Merlin Monro plaukų spalva buvo daugumos moterų trokštamas stilius. Tuomet plaukai buvo balinami 40 – 50% peroksidu. Pasekmė – sausi, pažeisti plaukai, kuriems atstatyti nebuvo jokių priemonių. 

   RENE FURTERER, panaudodamas senelės, kuri pati gamindavosi šampūnus bei kondicionierius iš natūralių produktų, receptus, sukūrė savo plaukų priežiūros produktus. Sėkmė buvo neįtikėtina. RENE FURTERER ne tik naudojo šiuos produktus savo salone, bet ir kitų salonų kirpėjai pradėjo juos užsisakinėti.

1980 metais Rene Furterer kompanija tampa farmacinių Pierre Fabre laboratorjų dalimi.

   Farmacininkas PIERRE FABRE studijavo augalų gydomąsias savybes. 1961m. jis sukūrė savo pirmąjį medikamentą – CYCLO 3, gerinantį kraujo apytaką. Iki šių dienų tai - vienas iš geriausiai parduodamų produktų, padėjęs pagrindus Pierre Fabre kompanijos išaugimui.

   Šiandien didžiausiose Prancūzijos privačiose farmacinėse Pierre Fabre laboratorijose dirba daugiau kaip 5500 darbuotojų, 700 mokslinių darbuotojų.

Kartu su Rene Furterer ir Pierre Fabre mokslas tarnauja grožiui.

  RENE FURTERER plauką lygina su augalu, kuris gali augti tik sveikame dirvožemyje. Taigi norint turėti gražius ir sveikus plaukus reikia žinoti, kad galvos odos priežiūra yra tokia pat svarbi, kaip ir pačių plaukų, todėl siekiant maksimalaus veiksmingumo viską reikia prižiūrėti kartu.   

Nuo augalų iki eterinių aliejų

Eteriniai aliejai

   Rene Furterer plaukų priežiūros priemonėms stiprybę teikia eteriniai aliejai. Šie augalinės kilmės produktai yra lakūs, kvapnūs, tirpstantys riebaluose, bet netirpstantys vandenyje. Eteriniai aliejai naudojami medicinoje dėl gydomųjų savybių. Kai kurie iš jų naudojami maisto pramonėje, kaip prieskoniai ir pagardai. Kvepalų ir kosmetikos pramonė išlieka dominuojanti veiksmingų ir maloniai kvepiančių eterinių aliejų vartotoja.

Eterinių aliejų gavimo būdai

   Eteriniai aliejai išgaunami iš įvairių augalo dalių: sėklų, šaknų, medienos, lapų, žiedų ir vaisių. Be to, sudėtis gali keistis pagal augalo ciklus, auginimo metodus, klimatą ir žemę. Eteriniai aliejai skirstomi į dvi rūšis: šiltuosius et. al. (čiobrelių, pušų) ir šaltuosius et. al. (mėtų, eukaliptų). Ši klasifikacija nėra pagrįsta ekstrakcijos būdais, bet greičiau juntamais pojūčiais (šiluma ar šalčiu). Seniausias procesas, kuris šiandien taikomas gana retai, vadinamas prisotinamąja ekstrakcija. Tai augalo (dažnai žiedų) laikymas ant riebalų sluoksnio. Tokiu būdu kvapiosios medžiagos iš augalo nuteka į riebalus, kur jos tirpdomos. Vis pridedama naujų žiedų, kurie pagamina „žiedų tepalą”, praturtintą eteriniais aliejais. Dažnai naudojama ekstrakcija su organiniais tirpikliais.

      Rene Furterer taiko ekstrakciją, kuri vadinama distiliacija garais. Šio proceso pradžioje augalinę medžiagą veikia garuojantis vanduo. Paskui garais distiliuojami eteriniai aliejai. Po aušinimo ir kondensacijos išskiriami nesimaišantys eteriniai aliejai. Ši naujoviška technika yra pranašesnė tuo, kad nėra naudojami organiniai tirpikliai, kurie gali likti produktuose. Tai sumažina užteršimo galimybę ir išsaugomas natūralus produktų vientisumas.

Augalų atranka, kokybė ir jų veiksmingumas yra įrodyti

   Žemės ūkio laukai pietvakarių Prancūzijoje yra izoliuoti ir apsaugoti nuo bet kokio aplinkos teršimo. Gajak Tarne yra įsikūręs gamybos centras „Augalai ir pramonė”, kur griežtais tyrimais nustato augalų dalis, kuriose yra didžiausias aktyvių elementų kiekis. Visiškas procedūrų automatizavimas ir rimta kontrolė užtikrina augalų ekstraktų grynumą ir nuostabias šių ekstraktų savybes.

Eterinių aliejų savybės

   Juos gali sudaryti net iki 250 komponentų ir jie yra įvairiopo veikimo. Eterinių aliejų molekulės yra išskirtinai mažos, todėl jie labai lakūs ir skvarbūs, tai padeda jiems akimirksniu veikti. Didelis veiksmingumas pasiekiamas didinant koncentraciją. Tai ypač didelis privalumas atliekant galvos odos ir plaukų procedūras. Eteriniai aliejai lengvai įsiskverbia į galvos odą ir stimuliuoja plauko šaknį. Eteriniai aliejai pasižymi valomosiomis, antiseptinėmis, regeneruojamosiomis bei gydomosiomis savybėmis.

 Rene Furterer metodas remiasi trimis principais

      Rene Furterer – tai ne tik galvos odos ir plaukų priežiūros produktai, tai kartu ir priežiūros metodas, kuris remiasi 3 principais:

1. Galvos odos ir plaukų diagnostika

2. Originalus galvos odos masažas ir plaukų šukavimo technika

3. Trijų etapų intensyvios priežiūros programa, kuri pritaikoma individualiai kiekvienam žmogui pagal jo plaukų ir galvos odos poreikį

    Diagnostika

   Specialistas įvertina informaciją apie kasdieninę kliento plaukų priežiūrą. Apžiūri galvos odą ir plaukus per videomikroskopą, kurio kamera didina iki 200 kartų. Patentuotas diagnostinis aparatas padeda specialistui nustatyti diagnozę ir kiekvienam klientui individualiai parinkti priemones pagal plaukų ir galvos odos poreikius. 

   Šukavimas ir masažas
   Šukavimo metu plaukai vėdinasi, išsivalo nuo  dulkių, lako, želė ar putų. Šukuojant pasišalina plaukai, kuriems jau laikas išslinkti, o augantiems bus suteikiama apimtis. Šukuokite plaukus švelniai ir kasdien.    

 Šukavimo technika

· Iššukuokite plaukus nuo jų galiukų ir, palenkę galvą šiek tiek į priekį, šukuokite plaukus nuo pakaušio kaktos link. 

· Toliau šukuokite nuo šonų viršugalvio link ir užbaikite šukuodami nuo kaktos pakaušio link. 

   Šios procedūros metu perbraukite per plaukus 30-50 k. Kad šukavimas būtų daug veiksmingesnis, naudokite šukas ir šepečius, pagamintus iš natūralių medžiagų - taip išvengsite galvos odos arba plaukų pažeidimo; laikykite šiuos reikmenis ypač švarius ir plaukite juos muiluotu vandeniu.

      Masažo metu atsipalaiduoja galvos oda, suaktyvėja jos kraujotaka ir pagerėja regeneracija. Padidėja naudojamų produktų pasisavinimas ir veiksmingumas. 

Masažo technika

· Kartu suspaustais pirštais masažuokite galvos odą, tarytum stumdami sprando sritį viršugalvio link. Apskriti judesiai, judant išorės link, turėtų būti labai lėti. Labai greitai pastebėsite, kad galvos oda pradeda atsipalaiduoti.

· Kartu suspaustais pirštais atlikite smulkius šoninius judesius nuo kaktos viršugalvio link. Tai atgaivina galvos odą.

· Baigdami masažą, suimkite abiejų rankų delnais viršugalvį ir stenkitės suspausti galvos odą, tada leiskite savo rankom slysti nuo kaktos pakaušio link.

Trijų etapų intensyvios priežiūros programa

       Rene Furterer priežiūros priemonės grąžina plaukams sveikatą ir grožį, atstato galvos odos balansą. Siekiant didžiausio poveikio, labai svarbu rūpestingai ir teisingai naudoti Rene Furterer siūlomas priemones ir jų naudojimo būdus.

· Galvos odos paruošimas prieš trinkimą:

 Ant galvos odos paskirstyti regeneruojantį kompleksą Complex 5, kuris valo odą ir stimuliuoja kraujotaką, pagerina ląstelių medžiagų apykaitą. Galvos oda tampa 10 kartų imlesnė naudojamoms plaukų ir galvos odos priežiūros priemonėms. 

· Trinkimas šampūnu:

Augaliniai šampūnai ypač aktyviai veikia galvos odą, todėl teisingas parinkimas yra ypač svarbus. Šampūnas turi atitikti Jūsų galvos odos ir plaukų poreikius.

· Intensyvios priežiūros priemonių naudojimas:

Šios priemonės turi spręsti Jūsų galvos odos ir plaukų problemas ir yra naudojamos prieš trinkimą ir/arba po trinkimo.   

 Rene Furterer produktai
GALVOS ODOS PARUOŠIMAS
Complex 5 – regeneruojamasis koncentratas galvos odai

  Tai pati svarbiausia ir fundamentali priemonė, naudojama kartu su kitomis Rene Furterer plaukų priežiūros priemonėmis. Jis sustiprina kitų Rene Furterer priemonių poveikį 10 kartų. Komplekso sudėtyje yra apelsinų, levandų ir verbenų eterinių aliejų koncentrato, kuris: 

· naikina bakterijas, turi antiseptinių ir priešgribelinių savybių;

· tonizuoja ir regeneruoja odą;

· stiprina plaukus ir skatina jų augimą;

· stimuliuoja galvos odos kraujotaką, skatina deguonies pasisavinimą ir maitinimą.

   Complex 5 poveikį pajusite iš karto: galvos odoje juntamas lengvas dilgčiojimas, pereinantis į šilumą. Tai normali odos reakcija, o pojūčio stiprumas priklauso nuo odos jautrumo. Bet tai paprastai pranyksta po kelių minučių. 
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Naudojimas: Atlikite šukavimą ir masažą (1 ampulė skirta 1 kartui). Complex 5 paskirstykite ant sausos neplautos galvos odos per sklastymus. Švelniai pamasažuokite galvos odą ir palikite 5-10 min. Trinkite galvą su Rene Furterer šampūnu pagal galvos odos ir plaukų poreikį. Procedūrą atlikite 1 k. per sav. Intensyvios priežiūros kurso trukmė 6-8 sav.

Svarbu:Nenaudoti ant jautrios galvos odos. Nutraukti naudojimą atsiradus galvos odos sudirgimui.
ŠVELNUS GALVOS ODOS BALANSAS
Naturia – balansuojamasis šampūnas  
Savybės:

   Kasdieninė priemonė puikiai pašalina nešvarumus, atstato natūralų odos balansą ir turi antibakterinį poveikį. Šampūne esanti specialiai parinkta valomoji bazė subalansuota bet kokio tipo galvos odai ir plaukams. Suteikia plaukams lengvumą, švelnumą ir blizgesį. Išpainioja linkusius veltis plaukus ir jie tampa elastingi, tuo pačiu padidėja apimtis. Su kiekviena diena plaukai tampa atsparesni išoriniams agresoriams. Puikiai tinka naudoti tarp gydomųjų priemonių.

Sudėtis:

· Kmyno, baziliko ir pipirmėtės et. al. – valo odą, atstato jos balansą ir turi antibakterinį poveikį;

· Vit. B5 - ,,sveikų plaukų vitaminas”. Stiprina, apsaugo plaukus, neleidžia jiems išsausėti;

· Vit. B6 – reguliuoja riebalinių liaukų veiklą, suteikia plaukams blizgesį ir elastingumą;
· Spec. švelni valomoji bazė – riebios konsistencijos, lengvai ir gausiai putojanti želė. Plaukai tampa elastingi, blizgantys, nesielektrina, jiems suteikiama apimtis. P.S. Valomoji bazė buvo sukurta Rene Furterer plaukų mokslinių tyrimų departamente (Hair Research Department) ir Sensorinės analizės laboratorijoje (Sensory Analysis Laboratory). 12 ekspertų analizavo 7 valomąsias bazes, žinomas ir naudojamas Formulių kūrimo departamente (Formulation Department).   

Naudojimas: Paskirstyti šampūną ant sudrėkintos galvos odos, švelniai pamasažuoti ir nuskalauti. Procedūrą kartoti antrą kartą ir palaikyti 2-5 min. Nuskalauti. Tinka dažnam naudojimui. Galima naudoti tarp kitų gydomųjų šampūnų tiek dažnai, kiek reikia. 

JAUTRI GALVOS ODA

             Raminamasis šampūnas Astera – jautriai, sudirgusiai galvos odai ir visų tipų plaukams

Nauja formulė

Savybės:

   Giliai valo, ramina ir apsaugo odą. Turi vėsinantį, gaivinantį pojūtį ir suteikia komforto jausmą. Švelni valomoji bazė ir sudėtyje esantis perlinis vaškas suteikia plaukams blizgesį, švelnumą ir elastingumą. Jau po pirmo panaudojimo 57% sumažėja odos paraudimas, kaitimo pojūtis, sumažėja arba išnyksta niežėjimas. 

Sudėtis:    

· Asteracea ekstraktas – ramina, turi priešuždegiminį poveikį, stiprina odos imunitetą ir skatina gijimą;

· pipirmėtės et. al. - giliai valo odą, ramina ją ir mažina sudirgimą;

· eukalipto et. al. - turi antiseptinį, giliai valantį poveikį ir mažina niežėjimą;

· kamparas - akimirksniu gaivina odą, turi priešuždegiminį ir antiseptinį poveikį;

· polisacharidai – suteikia plaukams paklusnumo efektą;

· pačiulės et. al. – relaksuoja; 

· švelni valomoji bazė. 
Naudojimas: Paskirstyti šampūną ant sudrekintos galvos odos, švelniai pamasažuoti ir nuskalauti. Procedūrą kartoti antrą kartą (jau ant drėgnos galvos odos) ir palaikyti 2-5 min. Nuskalauti. Galima naudoti tarp kitų gydomųjų šampūnų tiek dažnai, kiek reikia. 

SLENKANTYS IR SILPNI PLAUKAI
Forticea šampūnas – slenkantiems plaukams
Savybės:

   Giliai valo galvos odą, atstato jos natūralią apsaugą ir komforto jausmą. Stabdo plaukų slinkimą ir skatina naujų ataugimą. Šampūno biosferose esantys eteriniai aliejai trinkimo metu susigeria į odą. Tai suaktyvina galvos odos kraujotaką, kurios metu plauko svogūnėlis aprūpinamas maitinimu. Plaukams suteikiama apimtis ir blizgesys. 

Sudėtis:    

· biosferos – mikrokapsulės iš dumblių ekstrakto, pripildytos eterinių aliejų;

· apelsinų, levandų ir rozmarinų et. al. – giliai valo odą, stimuliuoja mikrocirkuliaciją;

· augaliniai peptidai – stimuliuoja ląstelių regeneraciją;

· spec. valomoji želinė bazė – palaiko natūralų odos balansą ir palengvina masažą.

Naudojimas: Trenkant galvos odą palaikyti 1-3 min. Nuskalauti. Naudoti tiek dažnai, kiek reikia. 

Specialaus masažo technika:
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Pierre Fabre Dermo-Cosmetic tyrimų centre buvo atlikti tyrimai su skenuojamuoju Doppler lazeriu, kuriuo buvo nustatyta, jog, veikdami kartu, šampūne esantys eteriniai aliejai ir specialaus masažo technika 7 k. stipriau suaktyvina mikrocirkuliaciją, nei be masažo. Be to stimuliuojantis efektas išlieka 15 min. 

TRIPHASIC

Savybės:

   Serumas skirtas naudoti esant progresyviam plaukų slinkimui. Tai laipsniškai ir lokaliai slenkantys plaukai - hormoninės ir/ar paveldėtos kilmės. Šis slinkimas dažniausiai būdingas vyrams. Viena ampulė aprūpina plaukus maitinančiais, stimuliuojančiais elementais, pagerina jų struktūrą, skatina augimą ir stabdo slinkimą.

Sudėtis:    

· Pfaffia( ekstraktas – stimuliuoja plauko svogūnėlį VEGF;

· apelsinų, levandų et.al. – antibakterinis poveikis, stimuliuoja mikrocirkuliaciją;

· moliūgų ekstr. – reguliuoja riebalinių liaukų darbą;

· aminoproteinai – skatina plaukų augimą ir stiprina apsaugą;

· vit. PP – tonizuoja, plečia kraujagysles;

· vit. A – stimuliuoja ląstelių regeneraciją;

· vit. E – antioksidantas;

· vit. B5 – drėkina plaukus ir suteikia jiems blizgesį;
· vit. B6 – reguliuoja riebalinių liaukų veiklą ir yra atsakingas už svogūnėlio deguonies pasisavinimą;
· išrūgos – maitina plaukus;

· ciklodekstrinas –aktyviųjų ingredientų pernešiklis.

Naudojimas: 1 amp.=1 kartui. Ampulę naudoti po trinkimo. Prieš naudojimą paspausti kamštelį, iš kurio išbyra ryškiai geltonos spalvos milteliai. Gerai suplakti, kad susimaišytų visos trys dalys. Tada atidaryti buteliuką, uždėti pipetę ir paskirstyti turinį per sklastymus. Švelniai pamasažuoti. Kursas: 3 mėn.: 1 mėn.–2 k. per savaitę, 2 ir 3 mėn.– 1 k. per savaitę. Iš viso: 16 amp.  
RF – 80

    Savybės:

Serumas skirtas naudoti esant reaktyviam plaukų slinkimui dėl sezono pasikeitimo, streso, nuovargio, nėštumo, nesubalansuotos mitybos, dietos, operacijos, medikamentinio gydymo. Serumas stabdo plaukų slinkimą, skatina augimą, gerina jų stuktūrą, aprūpindamas plaukus stimuliuojančiais elementais. Suteikia jūsų plaukams energijos, stiprumo ir spindesio.

Sudėtis:    

· Pfaffia( ekstraktas – stimuliuoja VEGF(kraujagyslių tonusą);

· šalavijo ir citrinos et. al. – giliai valo odą, stimuliuoja mikrocirkuliaciją;

· argininas (amino rūgštys) – aktyvina mikrocirkuliaciją;

· vit. PP – tonizuoja, plečia kraujagysles;

· vit. A – stimuliuoja ląstelių regeneraciją;

· vit. B5 – drėkina plaukus ir suteikia jiems blizgesį;
· vit. F – skatina plaukų augimą ir suteikia apsaugą;
· biotinas (vit.K) – stimuliuoja ląstelių regeneraciją;

· augaliniai peptidai – kovoja su ląstelių senėjimu;

· mikroelementai (Zn, Cu) – apsaugo ir stiprina plauko svogūnėlį. 

Naudojimas: 1 amp.=1 kartui. Ampulę naudokite po trinkimo. Uždėkite pipetę ir paskirstykite per sklastymus. Švelniai pamasažuokite. Kursas: 3 mėn. – 1 k. per savaitę. Iš viso: 12 amp. Būtinas  regeneruojamasis koncentratas Complex  5.
Vitalfan – vitaminai slenkantiems ir silpniems plaukams
Savybės:  

   Maitinamasis priedas, susidedantis iš elementų, kurie yra būtini kūno balansui palaikyti ir padeda apsisaugoti nuo kenksmingo išorinio poveikio. Vitaminai tinka esant visų tipų slinkimams. Gerina galvos odos kraujotaką ir stimuliuoja plaukų augimą. Stabdo plaukų senėjimo procesą ir slinkimą. Reguliuoja riebalinių liaukų gamybą, nes perteklius dažnai būna plaukų slinkimo priežastis. Plaukai tampa gyvybingi, stiprūs, švyti ir spindi.

Vienos kapsulės sudėtis:    

· moliūgo ekstr. ir vit. B6 – reguliuoja riebalinių liaukų darbą;

· cinkas – priešuždegiminis poveikis;

· Cardamine fontana – skatina plaukų augimą;  
· vit. PP – tonizuoja, plečia kraujagysles, stiprina plaukus;

· vit. A – stimuliuoja ląstelių regeneraciją;

· vit. E – antioksidantas;

· vit. B8 – skatina plaukų augimą.
Naudojimas: po 2 kapsules per dieną. Kursas: 3 mėnesiai. 

PLONI IR TRAPŪS PLAUKAI
    Tonizuojamasis šampūnas Tonucia ploniems ir nualintiems plaukams
Savybės:

   Stiprina plaukus nuo pat šaknų ir atstato jų struktūrą. Šampūno tiršta konsistencija leidžia atlikti odos masažą, kurio metu esantys biosferose eteriniai aliejai atsipalaiduoja ir susigeria į odą. Tai tonizuoja galvos odą ir pagerėja jos kraujotaka, kurios metu plauko svogūnėlis aprūpinamas maistingomis medžiagomis. Plaukams grąžinamas gyvybingumas ir paklusnumas. Plauki tampa atsparesni, tankesni ir pagerėja žvynelių sukibimas. Plaukams  suteikiamas elastingumas, švytėjimas, apimtis ir blizgesys. Jau po 1 panaudojimo 7% padidėja plauko diametras.
Sudėtis:

· Apelsinų ir levandų et. al. – giliai valo, stimuliuoja kraujotaką ir stiprina plaukų svogūnėlį ir šaknį;

· CIMENTRIO( – atstato pažeistą tarpląstelinį barjerą, stabdo plaukų senėjimą ir stiprina plaukų žvynelių sukibimą;
· Kviečių mikroproteinai – užpildo plaukų įtrūkimus ir suteikia plaukams ,,paltuko efektą” nuo šaknų iki galiukų, suteikdami jiems atsparumo. Atstato nusilpusius plaukus. 
Naudojimas: Trenkant palaikyti 1-3 min. Naudoti tiek dažnai, kiek reikia. 

Nenuplaunama priemonė Tonucia, tankinanti ir stiprinanti
plaukus
Savybės:

   Stiprina plaukus ir suteikia jiems gyvybingumo. Plaukai tampa stipresni ir atsparesni. Priemonė gerina plaukų žvynelių sukibimą. Suteikia plaukams elastingumą, paklusnumą, didina diametrą ir apimtį. Plaukai nesielektrina, nesipučia ir nesukrenta. 

Sudėtis:

· CIMENTRIO( – atstato pažeistą tarpląstelinį barjerą, stabdo plaukų senėjimą ir stiprina plaukų žvynelių sukibimą;
· Kviečių mikroproteinai – užpildo plaukų įtrūkimus ir suteikia plaukams ,,paltuko efektą” nuo šaknų iki galiukų, suteikdami jiems atsparumo.
Naudojimas: Po trinkimo, paspaudus 2- 4 k., putas paskirstyti per visą plaukų ilgį. Nereikia nuskalauti. Naudoti po kiekvieno trinkimo. 

RIEBI GALVOS ODA
          Curbicia šampūnas – riebiai galvos odai ir 

 visų tipų plaukams
Savybės:

   Normalizuoja riebalinių liaukų veiklą ir atstato odos natūralų balansą. Pašalina nešvarumus ir riebalų perteklių. Eterinių aliejų trio turi priešgrybelinį poveikį, kuris  sumažina niežėjimą. Rečiau reikia trinkti galvą. Apelsinų et. al aktyvina kraujotaką, o tai padeda giliau nunešti aktyvų et. al. trio. Plaukams suteikia apimties nuo šaknų, natūralaus blizgesio, jie tampa elastingi ir puresni. 

Sudėtis:

· 0.50% moliūgų sėklų ekstraktas – reguliuoja riebalinių liaukų veiklą;

· Čiobrelių, rozmarinų ir gvazdikėlių et. al. - giliai valo, turi priešgrybelinį poveikį; 

· Apelsinų et. al. – giliai valantis ir antibakterinis veikimas.

Naudojimas: galvos odą trinkti 2 kartus, antrą kartą palaikyti 3-5 min. 

Kursas:  1-2 k. per sav. 6-8 sav.     

SAUSA GALVOS ODA IR SAUSI PLAUKAI
         Maitinamasis Karite aliejus – labai sausai galvos odai ir/ar plaukams
Savybės:

   Labai sausai galvos odai ir labai sausiems plaukams, kuriems reikia ne tik intensyvaus drėkinimo, bet ir papildomo maitinimo. Sviesmedžio aliejus turi didelį prasiskverbimo poveikį. Veikdamas kartu su fosfolipidais atstato tarpląstelinį barjerą ir hidrolipidinį balansą. Aliejuje gausu vit. E, kuris saugo nuo laisvųjų radikalų ir suteikia plaukams išskirtinio elastingumo.  

Sudėtis:

· Sviesmedžio aliejus - praturtintas riebiosiomis rūgštimis (80 %), maitina, atstato odos tarpląstelinį barjerą ir yra svarbus keramido gamyboje;
· Fosfolipidai -  drėkina ir maitina ląstelių sieneles;

· Vit. E - antioksidantas;
· Apelsinų et. al. – gaivinantis vaisinis kvapas.

Naudojimas: Labai sausa galvos oda ir labai sausi plaukai: paskirstyti aliejų ant sausos, neplautos galvos odos ir plaukų, palikti iki 10 min. Labai sausi plaukai: paskirstyti aliejų ant plaukų ir palikti iki 10 min. Trinkti šampūnu pagal galvos odos ir plaukų poreikius.
Kursas: 1-2 kartus per sav. 6-8 sav. O vėliau pagal poreikį.  

              Drėkinamasis šampūnas Carthame sausai galvos odai ir plaukams
Savybės:

   Intensyviai drėkina sausą galvos odą ir negyvybingus, praradusius drėgmę plaukus. Atstato hidrolipidinę apsaugą ir tarpląstelinį barjerą. Sulygina plauko keratiną. Suteikia plaukams elastingumo, blizgesio, švelnumo ir natūralaus kritimo. Plaukai nesipučia ir nesielektrina. Šampūno kreminė konsistencija puikiai ir gausiai putoja. 

Sudėtis:

· Dygminų aliejus - intensyviai drėkina ir išlaiko drėgmę. Atstato odos tarpląstelinį barjerą ir apsaugo jos hidrolipidinę plėvelę;

· Riešutų aliejus

· Cimentrio(  – atstato pažeistą tarpląstelinį barjerą, stabdo plaukų senėjimą ir stiprina plaukų žvynelių sukibimą;
· Vit. B5 – keratino atstatymas ir drėkinimas;
· Perlinis vaškas – suteikia apsaugą, blizgesį ir lengvina iššukavimą;
· Apelsinų et. al. – malonus aromatas.  

Naudojimas: galvos odą trinkti 2 kartus, antrą kartą palaikyti 3-5 min. 

                   Karite kremas labai sausiems plaukams
Savybės:

   Intensyviai ir giliai maitina, atstato, atgaivina sausus ir negyvybingus plaukus. Regeneruoja plauko stiebą ir daro jį atsparesnį. Suteikia plaukams apsaugą ir elastingumą, blizgesį, šilkinį švelnumą ir palengvina iššukavimą.

Sudėtis:
· Svarainio pektinas – nat. polimeras (minkština) ir polisacharidas (drėkina); 

· Lipidų kompleksas – švelnina plaukus;
· Katijonų polimerai – akimirksniu palengvina iššukavimą;  

· Sviesmedžio (karite) aliejus - giliai prasiskverbęs drėkina ir maitina.
Naudojimas: Po trinkimo nusausinti plaukus ir paskirstyti kremą per visą plaukų ilgį. Palikti 5-10 min. Nuskalauti. 1-2 k. per savaitę. 

       Nenuplaunamas kremas Carthame skilinėjantiems plaukų galiukams
Savybės:

   Kasdieninė nenuplaunama priežiūra skilinėjantiems ar lūžinėjantiems plaukų galiukams. Giliai drėkina ir apsaugo sausus ir pažeistus plaukus. Akimirksniu plaukams  suteikia švelnumo, blizgesio ir palengvina jų sutvarkymą. 

Sudėtis:
· Dygminų ekstr. – intensyviai drėkina ir išlaiko drėgmę.

Naudojimas: rūpestingai paskirstyti kremą ant kiekvienos sausų ar drėgnų plaukų sruogelės, o ypač ant galiukų. 

PLEISKANOS
Melaleuca šampūnas sausoms pleiskanoms
Savybės:

   Švelniai valo odą, pašalina pleiskanas ir turi antibakterinį poveikį. Drėkina ir maitina sausą galvos odą.

Sudėtis:

· arbatmedžio (Melaleuca) et. al. – ramina, turi valantį ir priešgrybelinį poveikį;

· dygminų (Carthame) ekstraktas – drėkina odą;

· Cinko pyritionas – antiseptinis poveikis;
· Acetamidas - šalina pleiskanas;
· Kamparas – mažina niežėjimą ir ramina odą.
Naudojimas: Šampūną naudokite 2 k. per savaitę po 2 trinkimus. 1-mas – paskirstykite šampūną ant sudrekintos galvos odos, tada sudrėkinkite ir švelniai išmasažuokite odą, gerai nuskalaukite. Kartokite 2-ą kartą ir palaikykite porą min.   

Melaleuca šampūnas riebioms pleiskanoms
Savybės:

   Valo odą ir pašalina pleiskanas, prilipusias prie plaukų ir galvos odos. Turi antibakterinį poveikį, padeda normalizuoti riebalų sekreciją ir nuslopina niežėjimą. Suteikia plaukams apimties nuo šaknų.

Sudėtis:

· Melaleuca et. al. – ramina, turi valantį ir priešgrybelinį poveikį;

· Moliūgų ekstraktas – reguliuoja riebalinių liaukų veiklą;

· Cinko gliukonatas ir pyritionas – antiseptinis poveikis;
· Acetamidas - šalina pleiskanas;
· Kamparas – mažina niežėjimą ir ramina odą.
Naudojimas: Šampūnu trinkite 2 k. per savaitę po 2 trinkimus. 1-as – paskirstykite šampūną ant sudrekintos galvos odos, tada sudrėkinkite ir švelniai išmasažuokite odą, gerai nuskalaukite. Kartokite 2-ą kartą ir palaikykite porą min.   

DAŽYTI PLAUKAI
Šampūnas Okara +70% dažytiems plaukams
Savybės:

   Kreminės tekstūros šampūnas tausoja, apsaugo ir ilgiau išlaiko dažytų plaukų spalvą. Atstato plauko keratiną ir aprūpina maitinamosiomis medžiagomis. Plaukai tampa švelnūs, minkšti ir blizgantys. Speciali švelni valomoji bazė tausoja dažytų plaukų spalvą trinkimo metu. 
Sudėtis:

· Sojų ekstr. – atstato ir maitina;

· Hamamelio ekstr. – fiksuoja dažantį pigmentą plauko keratine;

· Vit. E – apsaugo nuo laisvųjų radikalų;

· Švelni valomoji bazė – tausoja dažytų plaukų spalvą;

· Kondicionierius – minkština, drėkina plaukus, suteikia jiems elastingumo ir lengvina iššukavimą.

Naudojimas: Tinka dažnam naudojimui.    

Sauganti blizgesį atstatomoji kaukė Okara +80% 

 dažytiems plaukams 

Savybės:

   Intensyvi priemonė dažytiems ir išblukusiems plaukams. Ilgiau išlaiko dažytų plaukų spalvos ryškumą (dėl sudėtyje esančio UV spindulių apsauginio filtro, vit. E ir kt. medžiagų). Drėkina plaukus ir atstato jų keratiną. Kaukė akimirksniu sugrąžina plaukams šilko švelnumą, blizgesį, elastingumą ir  paklusnumą jų  neapsunkindama. 

Sudėtis:

· Sojų ekstr. – atstato ir maitina;

· Hamamelio ekstr. – fiksuoja dažo pigmentą plauko keratine;

· Vit. E – apsauga nuo laisvųjų radikalų;

· UV filtras – sintetinė molekulė, kaip šydas, saugantis plaukus nuo UV spindulių;

· Vit. B5 – palaiko drėgmę;
· Vaškas – padengia plaukus ir suteikia jiems švelnumo, blizgesio ir elastingumo.

Naudojimas: Po trinkimo nusausinti plaukus rankšluosčiu ir paskirstyti per visą plaukų ilgį. Laikyti 3 min. ir gausiai nuskalauti.   

Saugantis spalvą ir suteikiantis blizgesį kondicionierius

 Okara +80% dažytiems plaukams

Savybės:

   Kasdieninė priemonė, atstatanti dažytus ir išblukusius plaukus. Aprūpina juos drėgme ir maitinimu. Ilgiau išlaiko dažytų plaukų spalvos ryškumą (dėl sudėtyje esančio UV spindulių apsauginio filtro, vit. E ir kt. medžiagų). Akimirksniu plaukai atgauna šilko švelnumą ir blizgesį. Plaukai tampa elastingi, paklusnūs ir lengvi. 

Sudėtis:

· Sojų ekstr. – atstato pažeistus plaukus ir maitina juos;

· Hamamelio ekstr. – pigmento fiksacija plauko keratine;

· Vit. E – apsauga nuo laisvųjų radikalų;

· UV filtras – sintetinė molekulė, kaip šydas, saugantis nuo UV spindulių;

· Vit. B5 – atstato drėgmę;
· Lipofilinis minkštiklis – blizgesys, švelnumas ir elastingumas;
· Vaškas – suteikia plaukams švelnumo, blizgesio ir elastingumo.

Naudojimas: Dviejų fazių priemonę suplakite ir purkškite po trinkimo ant sausų arba drėgnų plaukų. Nereikia nuskalauti.      

Kasdienio naudojimo gražinamosios plaukų priežiūros priemonės
   Rene Furterer sukūrė plaukus gražinančią priemonių kolekciją - Fioravanti, skirtą patenkinti visiems plaukų poreikiams ir jų grožiui atskleisti. Augalinio koncentrato poveikis plaukams, suteikiant nepaprasto švytėjimo, pagrįstas mokslinių tyrimų testais. Šios priemonės suteikia plaukams ypatingą spindesį ir palengvina plaukų formavimą.

Fioravanti priemonės skirtos suteikti plaukams norimą efektą, todėl, jei turite galvos odos ar plaukų problemų, naudokite specialiai sukurtas intensyvios priežiūros priemones.

Augalinis koncentratas iš Fioravanti alcoholate ir čilietiškos vyšnios Acerola ekstrakto
   Fioravanti(  alkoholiatas distiliuojamas iš 15 įvairių augalinių sudedamųjų dalių: mirtos, lauro uogų, imbiero, cinamono, muškato riešuto, alijošiaus, kvapniosios pistacijos, gvazdikėlių,... Jis uždaro plaukų žvynelius, atstato elastingumą, suteikia švelnumo ir stiprina plaukus.

   Čilietiškos vyšnios Acerola gimtinė Meksika, Teksasas. Mažytėse, apvaliose ir ryškiai raudonose uogose daug vit. C ir alfa hidroksirūgščių (AHA), taip pat gausu geležies ir kalcio. Suteikia plaukams ypatingą spindesį, palengvina plaukų formavimą ir neutralizuoja kalkių nuosėdas.  
             Apimtį didinantis šampūnas Fioravanti, suteikiantis 

plaukams ypatingą švytėjimą
Savybės:

   Šis šampūnas skirtas ploniems ir gyvybę praradusiems plaukams. Šampūne esantis iššukavimą palengvinantis kompleksas suteikia plaukams apimties ir elastingumo. Jūsų plaukai taps lankstūs, purūs ir lengvai sušukuojami.

Sudėtis:

· Fioravanti alkoholiatas - uždaro plaukų žvynelius, atstato elastingumą, suteikia švelnumo ir stiprina plaukus;
· Čilietiškos vyšnios actas – neutralizuoja kietą vandenį, pašalina kalkių nuosėdas iš plaukų, suteikia palukams spindesio ir lengvumo;

· Kompleksas, išnarpliojantis susivėlusius plaukus, su apimtį didinančiu poveikiu;

· Kationų polimerai – apgaubia keratino skaidulas;

· Gaivus citrininis kvapas. 

Naudojimas: Tinka dažnam naudojimui.    

               Ypatingą blizgesį suteikiantis Fioravanti balzamas 

linkusiems veltis plaukams
Savybės:

   Lengvos tekstūros balzamas. Iš karto išpainioja linkusius veltis plaukus ir pašalina statinius krūvius, jie tampa paklusnūs, blizgantys, žvilgantys ir purūs.
Sudėtis:

· Fioravanti alkoholiatas - uždaro plaukų žvynelius, atstato elastingumą, suteikia švelnumo ir stiprina plaukus;
· čilietiškos vyšnios actas – neutralizuoja kietą vandenį, pašalina kalkių nuosėdas iš plaukų, suteikia palukams spindesio ir lengvumo;

· Kationai – medžiaga, išnarpliojanti plaukus ir neutralizuojanti statinį krūvį;

· Taukmedžio ekstr.- maitina;

·  Gaivus citrininis kvapas.

Naudojimas: po trinkimo šampūnu nusausinti plaukus ir kruopščiai paskirstyti per visą plaukų ilgį. Palaikyti 4 min. Gausiai nuskalauti.
Fioravanti purškiklis
Savybės:

   Palengvina šukavimą ir suteikia blizgesį. Padengia plėvele, kuri saugo plaukus nuo išsausėjimo neapsunkindama jų. Ši priemonė idealiai tinka vaikams, palengvina iššukuoti susivėlusius plaukus.  

Sudėtis:

· Fioravanti alkoholiatas - uždaro plaukų žvynelius, atstato elastingumą, suteikia švelnumo ir stiprina plaukus;
· Čilietiškos vyšnios actas – neutralizuoja kietą vandenį, pašalina kalkių nuosėdas iš plaukų, suteikia palukams spindesio ir lengvumo;

· Plaukus formuojanti medžiaga – išpainioja plaukus ir uždaro plaukų žvynelius;

· Gaivus citrininis kvapas. 

Naudojimas: Po trinkimo šampūnu nusausinti plaukus ir užpurkšti per visą plaukų ilgį. Galima naudoti ir ant neplautų plaukų prieš šukavimą. Nenuplauti.   

 Šukuosenų formavimo priemonės
„Les Coiffants”

   Iki šiol yra žinoma, kad per dažnas šukuosenų darymas tam skirtomis priemonėmis gali pažeisti plaukus. Rene Furterer sukūrė kolekciją „Les Coiffants” - šukuosenų darymo priemones. Jos ne tik nesausina plaukų, bet ir aprūpina plaukus drėkinančiu kompleksu. Šios priemonės yra moksliškai ištirtos, taigi moterys gali darytis įvairias šukuosenas, nebijodamos prarasti plaukų spindesio, minkštumo ir sveikatos.

Visos „Les Coiffants” priemonės palaiko fiziologinį drėgmės lygį. Išlaiko natūralų plaukų balansą. Atstato blizgesį ir apsaugą. Jose nėra alkoholio. 

Anatide( + Vitamino B5 kompleksas, naudojamas tik Rene Furterer produktuose
   Dvi organinės molekulės – lipofilinis ir hidrofilinis derinys. Apsaugo ir sulygina plaukų žvynelius, suteikia plaukams švelnumo, elastingumo, atsparumo ir išskirtinio blizgesio.       

   Anatide( yra tikra kopija biologinės molėkulės, išsiskiriančios plėvialetenių paukščių organizme, kuri suteikia apsaugą plunksnoms nuo šalčio ir vandens. Tai puikus plonas sluoksnis, apsaugantis plaukus nuo drėgmės praradimo ir žalingo aplinkos poveikio jų neapsunkindamas. Suteikia plaukams elastingumo, atsparumo, apsaugos ir blizgesio.
   Vitamino B5 yra naudingas vitaminas plaukams. Jis yra giminingas aminorūgštims ir lengvai prasiskverbia į sausus ar pažeistus plaukus. Puikiai drėkina plaukų keratiną. Apsaugo trapius ir skilinėjančius plaukus nuo dehidratacijos.  
   Mikropolimerai – naujos kartos gaminys, kuris suteikia apsaugą ir dar daugiau elastingumo, neapsunkindamas plaukų ir nepalikdamas riebumo pojūčio.
Normalios ir stiprios fiksacijos

 purinamosios putos
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	Savybės:

 Putos suteikia plaukams lengvumo ir purumo, tuo pačiu padeda suformuoti norimą efektą. Putos lengvai ir tolygiai pasiskirsto, nepalieka jokių likučių ant plaukų ar pirštų. Lengvai išsišukuoja.
Naudojimas:

 Prieš naudojant gerai suplakti ir apvertus lengvai paspausti. Paskirstyti per visą plaukų ilgį ant nusausintų plaukų ir tada formuoti šukuoseną ar džiovinti.  




Normalios ir stiprios fiksacijos lakas
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	Savybės:

Lakas išlaiko šukuoseną ir norimą formą. Suteikia plaukams lengvumo ir purumo, tuo pačiu nesulipina jų. Priemonė lengvai ir tolygiai pasiskirsto, nepalikdama jokių likučių ant plaukų ar pirštų. Lengvai išsišukuoja.
Naudojimas:

Purkšti 25 cm atstumu ant sausų ir/ar suformuotų plaukų. Purkšti per visą plaukų ilgį ant nusausintų ar šiek tiek drėgnų plaukų. 



RENE FURTERER atrinkti eteriniai aliejai

Astros (Asteracea)

  Augalas kilęs iš Š. Amerikos ir yra vienas iš svarbiausių medicinoje naudojamų augalų. Augalo vardas kilęs iš jūrų ežio (Echinus), kurio nugarą saugo dygliai, kaip ir šio augalo žiedadulkės. Šių gėlių šaknys buvo naudojamos nudegimams gydyti ir mažinti skausmui. Ekstraktu buvo gydomos šunvotės, gyvatės ar vabzdžių įkandimai. Dabar juo gydomos žaizdos, egzema, nudegimai, psoriazė ir herpesas. Augalo šaknyse yra aktyvių ingredientų - polisacharidų, kurie turi priešuždegiminį poveikį, skatina audinių regeneraciją. Augalo ekstraktas stiprina imuninę sistemą, legvina baltųjų kraujo kūnelių cirkuliaciją infekcinėse zonose ir apsaugo nuo infekcijos plitimo.

Tikroji levanda (Lavandula officinalis C.)

  Levanda yra puskrūmis, natūraliai augantis prie Viduržemio jūros ir žydintis nuo liepos iki rugpjūčio mėn. Pavadinimas „levanda” yra kilęs iš lotynų kalbos žodžio „lavare”, kuris reiškia „prausti”. Antikiniais laikais graikai šį augalą naudojo dėl aromato ir antiseptinių savybių. Senovės Romoje augalo ekstrakto dėdavo į vonias dėl raminamųjų ir skausmą malšinančių savybių. Levandos eterinis aliejus išgaunamas iš žiedų. Šio augalo ekstraktas gydo odą, neleidžia susidaryti randeliams po žaizdų ar nudegimų. Ypač tinka esant plaukų slinkimui ar atsiradus pleiskanoms. 

Saldusis apelsinas (Citrus aurantium L.)

  Saldusis apelsinas yra medis, kuris yra kilęs iš Kinijos ir užauga iki 13 m. aukščio. Tai dažniausiai auginamas medis iš visų citrusinių augalų.  Eterinis aliejus išgaunamas iš apelsinų žievelės. Nokstant vaisiui eterinio aliejaus kiekis mažėja, todėl vaisius nurenka iki jų sunokimo. Saldžiųjų apelsinų et. al. yra dedama į odekolonus, losjonus ir tepalus dėl antiseptinių savybių. Eterinis aliejus turi šildantį efektą, stimuliuoja, regeneruoja, atpalaiduoja ir gerina kraujotaką.

Kvapusis rozmarinas (Rosmarinus officinalis)

   Rozmarino krūmas išauga iki 2 m. Viduramžiais buvo tikima, kad tai yra jaunystės eliksyras. Rozmarino eterinis aliejus, tvyrantis ore, mažina bakterijas ir mikroorganizmus. Medicinoje naudojamas gydant egzemą, infekciją ir spuogus. Jis stimuliuoja, tonizuoja galvos odą, gerina kraujotaką, stabdo slinkimą, pleiskanų atsiradimą bei suteikia plaukams blizgesį. Turi šildantį efektą. 

Rutulinis eukaliptas (Eucalyptus globulus)

   30-35 m. medis kilęs iš Australijos, gali augti sausringoje ir druskingoje žemėje. Keliautojai iš Europos vadino Australijos pakrantes ,,sala žydrame rūke”. Jo specifinis kvapas apsaugodavo nuo vabzdžių ar šiaip visokių parazitų. Senovėje eukaliptų lapus degindavo, norėdami dezinfekuoti patalpas ir užkirsti kelią epidemijoms, o šviežius lapus dėdavo ant žaizdų. Eterinis aliejus išgaunamas iš augalo lapų ir turi antiseptinių, giliai valančių savybių. Dermakosmetikoje et. al. naudojamas odai valyti ir stimuliuoti kraujotakai. Turi priešuždegiminį poveikį, ramina pažeistą ar sudirgusią galvos odą.

Kvapusis šalavijas (Salvie sclarea)

  Senovės romėnai manė, kad šis augalas yra universalus vaistas. Šalavijų et. al. išgaunamas iš lapų ir žiedų, skleidžia riešutų ir žolės kvapą. Jis yra vertinamas dėl puikiai mažinančių įtampą savybių.

Australijos arbatmedis (Melaleuca alternifolia)
  Labai ilgą laiką Australijos aborigenai iš arbatmedžio darydavo karštus kompresus žaizdoms gydyti. Arbatmedžio et. al. skleidžia pikantišką ir gaivų kvapą. Jis ypač veiksmingas nuo bakterijų ir infekcijų, kurių gali atsirasti galvos odoje.  Et. al. naikina mielių grybelį, ypač Pityrosporum ovale grybelį, kuris yra vienas iš pleiskanų sukėlėjų.

Pipirmetė (Mentha piperata)

Graikų mitologijoje pipirmėtė reiškia nimfos vardą Minthe, kuri buvo požemio karalystės deivė ir iš pavydo paversta gėle. Romėnai mėtą dėdavo į vynus ir padažus. Dažnai pipirmėtės dedamos į preparatus, skirtus maudytis, į dantų ir veido priežiūros produktus.  Augalo ekstraktas naudojamas gydant odos problemas: aknę, egzemą, vėjaraupius ir dilgėlinę. Suteikia vėsinantį pojūtį. Turi antiseptinį ir atpalaiduojantį poveikį. Mažina jautrumą, skausmą ir sudirgimą.

Kamparas (Cinnamomum camphora)

  Ištisus metus žalias kamparo medis išauga iki 20 m. aukščio. Kinijoje vertinamas dėl gydomųjų savybių. Kamparo kristalai naudojami smilkalams gaminti. Kamparo aitrus kvapas apsaugo kailius ir audinius, atbaidydamas nuo kandžių ir erkių.
Čiobrelis (Thymus vulgaris)

  Nedidelis krūmas išsišakojusiomis šakomis. Giliai valo ir stimuliuoja galvos odą. Turi antiseptinį ir antibakterinį poveikį.

Bazilikas (Basil-ocimum basilicum)
  Indijoje šis augalas turi svarbią reikšmę – apsaugo mirusius kitame gyvenime. Viduramžiais buvo naudojamas kaip kvapiklis rūbams plovimo metu. Eterinis aliejus išgaunamas iš augalo lapų, žiedų ir sėklų. Visais laikais dėl savo stipraus aromato baziliko eterinis aliejus dedamas į kosmetiką ir kvepalus. Et. al. giliai valo odą, ramina ir drėkina ją.

Hamamelis (Hamamelis virginiana)

  Krūmas panašus į lazdyną ir kilęs iš Šiaurės Amerikos. Jis išauga iki 2 m.  Rene Furterer hamamelio ekstraktą pasirinko dėl jame esančio tanino. Tai dažus fiksuojanti medžiaga baltyminėje struktūroje: plaukų keratine, vilnoje arba šilke. Taninas sujungia plauko keratiną ir dažančią medžiagą.

Gvazdikėlis (Eugenia Caryophyllata)

  Gvazdikėlio gimtinė yra Indonezijoje ir Filipinuose. Taip pat auga Tanzanijoje, Madagaskare ir Brazilijoje. Azijoje gvazdikėlis naudojamas kaip universali priemonė esant infekcijoms, nes turi antiseptinį ir antibakterinį poveikį. Eterinis aliejus ramina odą ir turi valomąjį poveikį.

Kmynas (Caraway- carum carvi)

  Kmynas auga šaltose klimato sąlygose. Vertinamas kaip vaistas nuo vidurių pūtimo. Dėl savo stipraus aromato dedamas kaip prieskonis į sausainius, duoną ar sūrį. Eterinis aliejus išgaunamas iš sėklų. Pakelia nuotaiką ir turi tonizuojantį poveikį.

Dygminai (Carthames)
   Augalo gimtinė laukinėje Eurazijos gamtoje. Augalas išauga iki 60 cm, o šaknys - iki 2 m. Dygminai auga saulėtame klimate, gali vešėti skurdžiame dirvožemyje ir jiems nereikia daug vandens. Žydi tik vasarą ir labai trumpą laiką. Iš dygminų sėklų išgaunamas grynas aliejus, kuriame gausu riebiųjų sočiųjų rūgščių (90% (oleinė rūgštis (79%), linoleinė rūgštis (14%) ir steroliai)) ir vit. E, kuris turi dvejopą poveikį: saugo nuo laisvųjų radikalų ir apsaugo ląsteles nuo dehidratacijos (išsausėjimo). Dygminų aliejus turi labai stiprų difuzinį veikimą. Prasiskverbia į galvos odos ląstelių membranas, plaukų gilesnius sluoksnius ir atstato jų elastingumą ir drėgmę.    

Sviesmedis (Karite/Shea)

   Jau šimtmečius taukmedžio sviestas vertinamas už jo maitinančias savybes. Taukmedis yra šventas V. Afrikos medis, užaugantis iki 15 m. Vaisius duoda tik po 20 metų, o derlius būna iki 20 kg gryno produkto. Vienas migdolas gali sverti 4 kg ir noksta 5 mėn. Mėsingas vaisius panašus į avokadą, tik saldus. Jo viduje esantį riešutą džiovina saulėje, o po to verda vandenyje. Taip išgaunamas sviestas, kurio riebumas yra 50%. Taukmedžio svieste yra 80% riebiųjų sočiųjų rūgščių: (oleinė rūgštis - turi didelio prasiskverbimo savybę ir linoleinė rūgštis - neatskiriama ląstelių membranų sudedamoji dalis), vit. A, E ir F. Augalo aliejus aprūpina plaukus apsauga ir elastingumu, o sausai ir pažeistai galvos odai suteikia drėgmės ir gyvybės. Kosmetologijoje augalo savybės vertinamos dėl giliai prasiskverbiančio, regeneruojamojo ir maitinamojo poveikio.

Ricina (Castor oil, Ricinus comunis)

  Ricina auga Indijoje, Afrikoje, Brazilijoje ir Europoje. Augalas išauga iki 12 m. Viduramžiais šis augalas buvo vertinamas dėl savo terapinių ir kosmetinių savybių. Senovės Egipte Kleopatra ricinos aliejų lašino į akis, kad blizgėtų. Šiais laikais ricinos aliejus naudojamas kosmetikoje dėl minkštinamųjų, apsaugomųjų, maitinamųjų ir regeneruojamųjų savybių. Iš sėklų išgautame aliejuje yra apie 80% ricinoleinės rūgšties, kuri artima soč. rieb. rūgšt. Ricinos aliejuje gausu vit. E, kuris saugo plaukus nuo laisvųjų radikalų ir senėjimo. Taip pat vit. E apsaugo hidrolipidinį ir tarpląstelinį barjerą nuo dehidratacijos. Ricinos aliejaus savybės būtinos sausiems, silpniems ir negyvybingiems plaukams, skilinėjantiems ir išsišakojusiems galiukams. Palaiko plaukų atsparumą ir elastingumą.

Moliūgų ekstraktas (Curcurbita peno in Latin)

Moliūgo gimtinė – Centrinė Amerika. Augalas turi labai vertingų maistingų savybių ir naudojamas prižiūrint labai riebią odą. Ekstraktas išgaunamas iš moliūgų sėklų. Hidrolizuota moliūgo ekstrakto išgavimo technologija yra patentuota Pierre Fabre laboratorijos. Jis prasiskverbia į plaukų folikulus ir kontroliuoja riebalų gamybą, imituodamas jų išsiskyrimą.

Sojos pupelės (Okara)

Sojų ekstraktas išgaunamas iš sojų pupelių sėklų, kuriose gausu proteinų, atstatančių plaukus, ir riebalų. Šio ekstrakto sudėtis artima plaukų keratinui. Sojų ekstrakte gausu cukraus, mineralinių druskų (mikroelementų: vario, mangano, cinko ir mineralų: geležies, magnio), maitinančių elementų, kurie būtini plauko skaidulų atstatymui. Ekstraktas dėl aminorūgščių (metiono ir cistino) atstato plaukų keratino struktūrą ir kartu stiprina juos.

Daugiau žinių apie Jūsų plaukus

   Plaukai visada buvo nepaprastai svarbus gražios išvaizdos ir mados elementas. Jie atskleidžia mūsų fizinę ir psichologinę būseną. Stiprūs, nuostabūs ir spindintys plaukai rodo, kad mūsų būsena yra subalansuota ir esame geros sveikatos. Kai ji sutrikusi, tai gali sukelti daug rimtų problemų, nuo kurių plaukai gali pradėti slinkti. Rūpinimasis plaukais atspindi troškimą atrodyti kuo geriau, tai geriausias būdas apsaugoti jų grožį. Ar kasdieninė priežiūra yra reikalinga? Žinoma. Šiuolaikinis įtemptas gyvenimas ir užteršta aplinka reiškia, kad mums reikia daug kruopštesnių priežiūros priemonių, pritaikytų pagal poreikį.

Plauko gyvenimas

   Kiekvienas žmogus turi 100 000 – 150 000 plaukų. Plaukų augimo greitis yra 1-1,5 cm per mėnesį. Normalu netekti 40 - 100 plaukų per dieną. Plaukas gimsta, gyvena ir miršta. Šis nuolat besikartojantis ciklas kartojasi 20-25 kartus per visą gyvenimą ir ši kaita susideda iš trijų fazių:

1. Anageno (augimo), kuri trunka 2-7 m. ir sudaro 85( visų plaukų;

2. Katageno (poilsio), kuri trunka 2-3 sav. ir sudaro 1( visų plaukų;

3. Telogeno (slinkimo), kuri trunka 3 mėn. ir sudaro 14( visų plaukų.

   Jeigu plaukas yra pažeistas, gali praeiti net 3 mėn., kol jis iškris. Atrofavęsis plaukas vadinamas distrofiniu, todėl jo atstatymui reikia ypatingų pastangų.

Galvos oda

   Galvos oda susideda iš trijų sluoksnių: epidermio, dermos ir poodinio. 

Plaukas

   Plauką sudaro 2 dalys:

Plauko stiebas;

Šaknis (dermoje), kurios pagrindas yra svogūnėlis. Kas 39 val. susidaro naujos ląstelės, kurios jungiasi ir ragėja, sudarydamos plauką.

   Plauko stiebą sudaro 3 sluoksniai:

Kutikulė, susidedanti iš permatomų raginių ląstelių, išsidėstančių kaip žvyneliai ir formuojančių apsauginį plauko sluoksnį;

Žievė, sudaryta iš ląstelių, kuriose yra plauko pigmento – melanino;

Šerdis.

Jautri ir/ar sudirgusi galvos oda 

Yra du jautrios galvos odos tipai:

1. Jautri oda – tai nėra alergiška oda, ji yra trapi, greičiau pažeidžiama, jaučia diskomfortą.  

Priežastys:

· Vidinės - stresas, nuovargis, įtampa, nesubalansuota mityba, rūkymas, hormoniniai sutrikimai;

· Išorinės - aplinkos poveikis (saulė, vėjas, temperatūros kaita, teršalai, oro kondicionavimas);

· Genetinis paveldimumas;

· Sausa galvos oda – linkusi į dehidrataciją, nes jai būdingas riebumo nepakankamumas, o tai svarbu odos hidrolipidinei apsaugai.       

Pasekmės:

  Jaučiamas nežymus galvos odos tempimas, dilgčiojimas, šilumos pojūtis, kartais atsiranda  paraudimas. Visa tai pažeidžia natūralų odos apsaugos barjerą.

2. Sudirgusi oda – tai reaktyvi oda, kurios simptomai yra ryškesni ir gali pereiti į uždegimą.

Priežastys:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

· Vidinės - stresas, hormoniniai sutrikimai (padidėjęs riebalavimasis), vitaminų trūkumas;

· Išorinės – užteršimas: dulkės, nešvarumai, laisvieji radikalai (tai molekulės, sukeliančios odos senėjimą), klimato pasikeitimas, agresyvi plaukų priežiūra arba gydymas;

· Riebi galvos oda ir turinti pleiskanų oda.      

Pasekmės:

  Niežėjimas, paraudimas ir tempimo jausmas. Hidrolipidinė apsauga pažeista, o  jautrumas pereina į uždegimą.

Esant bet kokiam jautrumo tipui specialūs produktai yra būtini naudoti.

Slenkantys ir silpni plaukai 

  Visiškai normalu, kad per dieną iškrenta 40-100 plaukų. Išslinkusius plaukus pakeičia naujai augantys. Jeigu plaukų slinkimas suintensyvėja, būtina imtis priemonių. Plaukų problemos gali būti susijusios su netinkamomis plaukų priežiūros procedūromis, vitaminų, baltymų arba kalorijų stoka. Nesubalansuota mityba labai greitai paveikia Jūsų plaukų bendrą būklę ir sveikatą. Taip pat įtakos turi hormonų veikla. Plaukai išblunka, lieka be gyvybės, trapūs ir lūžinėja.

Vitaminai, mikroelementai ir aminorūgštys yra sveikos ir įvairiapusiškos mitybos dalis ir lemia sveiką medžiagų apykaitą. 

Yra du tipai slenkančių plaukų: 

· Progresyvus – hormoninės ir/ar paveldėtos kilmės, laipsniškai ir lokaliai slenkantys plaukai. Šis slinkimas dažniausiai būdingas vyrams. 
· Reaktyvus - staigus ir difuzinis plaukų slinkimas. Toks slinkimas gali būti susietas su šiais faktoriais: sezono pasikeitimu, stresu, nuovargiu, nėštumu, nesubalansuota dieta, operacija, medikamentiniu gydymu.
Silpni ir ploni plaukai

Plonas plaukas yra  60-70 mikrometrų diametro (normalus plauko storis yra 80). Ploni plaukai gali būti dėl:

· Patologinių priežasčių – genetinės kilmės; 
· Fiziologinių priežasčių - gali būti 3 tipų: 
· lanugo: pirmieji plaukeliai, t.y., kūdikių;

· vellus: pūko tipo, gležni šilkiniai plaukai (turi net 10% suaugusių);
· dėl išorinių kenksmingų veiksnių per anksti susenę plaukai.
Priežastys:

   Stresas, nuovargis, nesubalansuota mityba, vitaminų trūkumas, hormoninis disbalansas, odos uždegimas, plaukų dažymas, grubus šukavimas, užterštumas.

Pasekmės:
    Susilpnėja mikrocirkuliacija svogūnėlyje, silpnėja plaukas anageno (augimo) fazėje. Silpnėja galvos odos ir plauko natūralus balansas. Gležni ir nualinti plaukai dažniau riebaluojasi nuo šaknų, yra sukritę, nepaklusnūs ir silpni. Vartotojai dažnai renkasi šampūnus ir priemones ploniems plaukams, kad suteiktų paklusnumo ir apimties, bet visa tai turi trūkumą - nėra lengvo kritimo. Taip pat jie naudoja šukuosenas formuojančias priemones, kurios apsunkina plaukus ir jie sukrenta. 

Riebi galvos oda 

  Riebalinės liaukos, esančios dermoje, išskiria riebalus, kurie padengia odą ir plaukus apsaugine plėvele. Kai šis ciklas sutrinka, riebalinė liauka pradeda gaminti per daug riebalų. Pasekmė -  sutrumpėja plaukų anageno (augimo) fazė.

Kartais galvos oda gali būti riebi, o plaukai, pažeisti įvairių išorinių priežasčių, likti sausi ir negyvi (klimato poveikis, cheminiai ir mechaniniai pažeidimai). Riebalai padengia galvos odą, bet negali pasiekti plaukų galiukų. Netekę savo natūralios apsaugos, plaukai išblunka, pasidaro trapūs ir silpni.

Priežastys:

· Vidinės - stresas, depresija, nuovargis, įtampa, nesubalansuota mityba, tam tikri medikamentai;

· Išorinės - aplinkos poveikis (saulė, vėjas, oro kondicionavimas, teršalai), netinkamos plaukų priežiūros priemonės;

· Hormoniniai sutrikimai – riebalų gamybą gali padidinti hormoninės kilmės cheminės reakcijos.

Sausa galvos oda ir/ar sausi plaukai 

   Galvos odos paviršius ir plaukai yra padengti apsaugine hidrolipidine plėvele, kuri apsaugo nuo išsausėjimo ir suteikia blizgesį.

Priežastys:

· Išorinės - aplinkos poveikis (saulė, vėjas, teršalai, oro kondicionavimas), netinkamos plaukų priežiūros priemonės (perkaitinimas šukuosenos darymo metu). Cheminis pažeidimas (netinkamos plaukų procedūros). Mechaninis pažeidimas (per energingas šukavimas).

· Vidinės – skydliaukės hormonų trūkumas.


                        Pasekmės:

                                Hidrolipidinio sluoksnio nepakankamumo pasekmė – prarandamas

                      sukibimas tarp plaukų žvynelų, sumažėja drėgmės, pasikeičia 

                      tarpląstelinis barjeras. Galvos oda tampa jautri, gali atsirasti 

                      diskomforto ir tempimo jausmas. Plaukai išsausėja, tampa trapūs, ir 

                      lūžinėja, juos sunku suformuoti.

 Pleiskanos

   Kaip ir visa kūno oda, galvos oda nuolat atsinaujina. Paviršinės mirusios ląstelės palengva ir nepastebimai atsiskiria (kas 21 dieną) nuo odos kaip žvyneliai. Kai ląstelių lupimosi sluoksniais ciklas sutrinka (kas 10 dienų), atsiranda pleiskanų.

Priežastys:

· Vidinės - stresas, nuovargis, nesubalansuota mityba, brendimas, perteklinis epidermio ląstelių dauginimasis, grybelis;

· Išorinės - aplinkos poveikis (saulė, vėjas, teršalai, oro kondicionavimas), netinkamos plaukų priežiūros priemonės, odos sudirginimas dėl niežėjimo;

· Hormoniniai sutrikimai – riebalų išsiskyrimą gali padidinti hormoninės kilmės cheminės reakcijos, kurios sustiprina riebalinių ląstelių dauginimąsi.

Pasekmės

Yra dviejų tipų pleiskanos:

Sausos – sausoje galvos odoje pleiskanos yra labai smulkios ir byra, kaip sniegas. Dažnai atsiranda niežėjimas po trinkimo.

Riebios – riebioje galvos odoje pleiskanos sulimpa nuo riebalų ir būna prikibusios prie plaukų. Dažnas polinkis į uždegimus. Niežėjimas dažnai atsiranda ilgiau neplovus galvos.

Dažyti ir/arba chemiškai apdoroti plaukai

   Chemiškai veikiamas keratinas, siekiant pakeisti jo vidinę struktūrą, tirpdomas natūralus plauko pigmentas – melaninas. Dažant pažeidžiama plaukų struktūra ir jie tampa akyti, todėl daug lengviau praleidžia vandenį. Plaukai išsausėja, daug sunkiau išsišukuoja, tampa trapūs ir silpni. 

Dažniausiai sutinkamos problemos ir rekomenduojami produktai:

Reaktyvus plaukų slinkimas  

Complex 5 amp.
Forticea šampūnas (dažnam naudojimui)
RF 80 amp.
Progresyvus plaukų slinkimas
Complex 5 amp.
Forticea šampūnas (dažnam naudojimui)
Triphasic amp.
Riebi galvos oda ir išsausėjęs plaukas

Complex 5 amp. (1k. per sav.)

Curbicia šampūnas (1-2k. per sav.)
Naturia šampūnas (dažnam naudojimui)

Carthame kaukė plaukams (1-2k. per sav.)
Fioravanti priemonė plaukams pagal poreikį (dažnam naudojimui)

Sausa galvos oda ir sausi plaukai
Complex 5 amp. (1k. per sav.)

Carhame šampūnas (1-2k. per sav.)
Sausiems plaukams pagal poreikį: Carhame kaukė arba Karite kremas arba Okara kaukė (1-2k. per sav.) 
Riebios pleiskanos ir sausas plaukas
Complex 5 amp. 1

Melaleuca oily šampūnas (1-2k. per sav.)

Carthame kaukė arba Karite kremas plaukams

Fioravanti priemonė plaukams pagal poreikį (dažnam naudojimui)
Sausos pleiskanos ir sausi plaukai

Complex 5 amp. 

Melaleuca dry šampūnas (1-2k. per sav.)

Plaukams pagal poreikį: Carhame kaukė arba Karite kremas(1-2k. per sav.)

Fioravanti priemonė plaukams pagal poreikį (dažnam naudojimui)
RENE FURTERER patarimai, kad Jūsų plaukai būtų sveiki ir gražūs

   Jūros vandens, saulės ir aplinkos teršalų poveikis yra žalingas plaukams.    Nepamirškite rūpintis savo plaukais ir naudotis plaukų priežiūros priemonėmis.         Pakaitomis naudokite intensyvios priežiūros šampūnus ir dažno naudojimo šampūnus. Dažnumą turi nulemti Jūsų plaukų tipas. Per energingas šukavimas, per daug kietos šukos laužo plaukus; taip pat kaip ir dažnai dėvimos elastinės juostos. Nepamirškite šukuoti plaukų. Tai išvėdina juos ir pašalina dulkes. Reikėtų naudoti šukas, pagamintas iš natūralaus pluošto. Rečiau šukuokite chemiškai ir dažykite, taip pat venkite džiovinti per karštu fenu. Leiskite Jūsų plaukams kuo dažniau išdžiūti natūraliai, kitu atveju naudokite vėsesnį plaukų džiovintuvą.

Jūsų kūnui, taip pat ir plaukams, kasdien reikia vitaminų, baltymų, lipidų, oligoelementų ir t.t. Norint gauti visų šių elementų, mityba turi būti įvairi ir subalansuota. 

Jeigu Jums reikia asmeninių patarimų, konsultuokitės su Rene Furterer specialistu.
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